Робота 6 (МВІ СО 4 к)

Тема Позакласна робота з інформатики та її організація.
Інтродукція
Долучаючись до справи непростої - бути вчителем інформатики або викладачем ІТ-дисциплін - потрібно зрозуміти, що робота з вивчення навчальної дисципліни ведеться не лише на уроках у школі, існує так звана позакласна робота. До такої роботи відносять предметні вечори, конкурси, олімпіади, факультативні заняття, гурткові заняття
Наголос у цій роботі ставимо на відмінностях перелічених типів позакласної роботи з інформатики, особливостях її організації, правилах планування такої роботи та очікуваних результатах.
Уважно прочитайте наступний текст.

Позакласна робота значно відрізняється від навчальної в кабінеті. Такі заняття побудовані з урахуванням пізнавальних і творчих інтересів учнів на основі їхньої добровільної участі.
Цілями позакласної роботи з інформатики можуть бути розширення і поглиблення знань учнів з інформатики, підвищення пізнавальних інтересів (шляхом проведення цікавих та/або корисних заходів).

Додаткові заняття з інформатики сприяють кращому розвитку індивідуальних здібностей учнів і переслідують такі основні цілі:

а) пробудження і розвиток інтересу до поглибленого вивчення інформатики;

б) формування навичок науково-дослідницького характеру;

в) забезпечення допрофесійної трудової підготовки школярів в галузі застосування інформаційних технологій;

г) організація вільного часу і дозвілля.

Позакласна робота з інформатики в ряді випадків може проходити в традиційних формах (гуртки, факультативи, олімпіади), а може набувати нових, специфічних форм (комп'ютерні клуби, очні і заочні, літні і зимові школи юних програмістів, дистанційні олімпіади та конкурси, участь в телекомунікаційних проектах тощо). Розглянемо декілька з них.

Гурток — найбільш гнучка, глибоко індивідуальна форма роботи з різним змістом. У гуртку беруть участь учні різних вікових категорій, займаються тільки ті, хто проявив явний і підвищений інтерес до предмета. Як результат – участь у шкільній науковій конференції і захист наукових робіт. Наприклад, учні 5-7 класів починають з ознайомлення та опрацювання теоретичної бази, написання простих програм використовуючи такі середовища програмування як Code.org. Починаючи з 8 класу учні пишуть наукові роботи, які окрім шкільної конференції, представляються на конкурсі МАН і містять, окрім теоретичної бази, велику практичну частину зі створеними програмами готовими до використання.

Масові заходи позакласної роботи з інформатики – один із найцікавіших та найрізноманітніших видів роботи. Може включати у себе декілька видів робіт:

· тижні(дні) інформатики – заходи, що проходять під час тижня, різноманітні: зустрічі з програмістами, людьми, чия професія пов'язана з використанням комп'ютерів; екскурсія на комп'ютерну виставку або на виробництво, де використовується комп'ютерна техніка; перегляд програм, розроблених учнями.

· турніри, творчі ігри з інформатики – щоб налаштувати мислення учнів на максимальну чіткість, засвоєння нових знань й відпрацювання певних навичок у сфері комунікації, досить ефективним є метод рольових ігор. Рольова гра припускає участь не менше двох «гравців», кожному з яких пропонується провести спілкування один з одним відповідно до заданої ролі. Психолого-педагогічні особливості, характерні для учнів основної школи, передбачають широке застосування різних варіантів ігрових методик: дидактичні й рольові ігри, естафети, змагання, виявлення учня, що набрав більшу кількість балів під час роботи за комп'ютером, відгадування загадок, кросвордів, ребусів, комп'ютерні ігри на розвиток логіки, уваги, пам'яті і т. д. Показовим прикладом є використання ігрового середовища для вивчення програмування в основній школі на проекті «Година коду». Використані тут прийоми значно відрізняються від тих, що звикли використовувати на уроках інформатики. Вправи спроектовані так, що ознайомлення з основними алгоритмічними конструкціями відбувається у близькому до ігрового режиму протягом 1 години з використанням візуального середовища Blockly. На екрані учні бачать сформульоване ігрове завдання, лабіринт із персонажами гри і команди, які вони вміють виконувати. Потрібно правильно зібрати блоки у робочій області і запустити програму. Якщо відповідь неправильна або неефективна, з’явиться відповідна підказка. Усі блоки візуального середовища можна переглянути в режимі коду.

Олімпіади – займають особливе місце серед інших організаційних форм. Олімпіади націлені на пошук обдарованих, розвинених і освічених учнів; інформатики. Основною метою проведення олімпіад будь-якого рівня й спрямованості є виявлення талантів. Окрім того, учні, які беруть участь в предметній олімпіаді, в процесі напруженої інтелектуальної боротьби починають краще усвідомлювати як свої переваги, так і недопрацювання, певні прогалини в знаннях і вміннях. Незважаючи на те, що кількість переможців завжди є меншою, ніж загальна кількість учасників, найбільше значення має той факт, що учасники цього заходу потрапляють у середовище, яке стимулює їхнє подальше інтелектуальне зростання. Кожна олімпіада — це не лише творче, а й спортивне змагання із своїми призерами і аутсайдерами, ідеями і помилками. Існує думка, що олімпіади з інформатики - це не шкільна інформатика, як і великий спорт — це не уроки фізкультури. Разом з тим олімпіади з інформатики, демонструють рівень, на який шкільні вчителі, можуть і повинні піднімати планку складності щоденних занять. Форми проведення олімпіад з інформатики можуть бути різними. Розвиток мережі Інтернет останнім часом надає можливість проводити дистанційні олімпіади учнів з інформатики. Так, наприклад, на освітньому сайті naurok.com.ua можна ознайомитись з правилами організації і проведення олімпіади з інформатики з використанням Інтернету та взяти в ній участь.

Завдання:

	Обміркувати такі питання
Яка мета позакласної роботи з інформатики,

Які традиційні форми набуває така робота,
У чому полягають головні відмінності позакласної роботи.


	Розкрити письмово такі питання:
Як організувати предметний позакласний захід з інформатики

Що треба врахувати при цьому, якщо мова йде про дистанційне навчання, що викликане критичними умовами (епідемія, війна)
Наведіть ваш приклад сценарію такого заходу (5-9 клас, тривалість 1 академ година, обсяг сценарію – 2 сторінки)

Надайте 4-5 речень які чітко показують специфіку організації роботи гуртка з інформатики.

Опишіть основні відмінності організації підготовки учнів до конкурсу та олімпіади з інформатики (до 20 речень).

	Організуйте вашу саморефлексію з вивченого питання, сформулюйте висновки


	Оформити звітний документ щодо виконання роботи, в документі розмістити тему роботи, ПІБ виконавця, блок тексту «Позакласна робота з інформатики», відповіді на запитання, тези рефлексії.




Можна скористатися матеріалами за такими посиланнями

https://lebedyn-school5.narod.ru/predmet/informatic/boshek/1/3.pdf
https://dspace.hnpu.edu.ua/server/api/core/bitstreams/39815c61-d28d-4dae-99e4-70574ee62327/content
https://informat3.jimdofree.com/%D0%B2%D1%87%D0%B8%D1%82%D0%B5%D0%BB%D1%8E-%D1%96%D0%BD%D1%84%D0%BE%D1%80%D0%BC%D0%B0%D1%82%D0%B8%D0%BA%D0%B8/%D0%BF%D0%BE%D0%B7%D0%B0%D0%BA%D0%BB%D0%B0%D1%81%D0%BD%D1%96-%D0%B7%D0%B0%D1%85%D0%BE%D0%B4%D0%B8/
відповіді необхідно оформити як документ MS Word та надіслати на перевірку викладачу (бажано через систему moodle, як запасний варіант через пошту zimmermanga.zp@)gmail.com
